

Мир нашего воображения

https://www.youtube.com/watch?v=5kw-t1FF_3k&t=15s

Насколько мы станем счастливее, если молоток Высшего Господа раздолбит наш микро- космос!

Лекция основана на Писании «Панчадаши» - пятнадцать глав.

Мы будем говорить о дуализме создания нами нашего мира и создания Ишварой мира Ишвары. Собственно говоря, проблемы создает нам наш мир, а не мир Ишвары. Самсара существует только для нас, а не вообще в мире. Все, что мы видим и слышим и чувствуем в мире не влияет на самсару. Внешний мир не причиняет там вреда. Конечно, есть болезни и стихийные бедствия, но тем не менее все то, что причиняет нам страдания, это мир наших воображений. Как это происходит и как с этим бороться?

Просветление не уничтожает мир Ишвары. Мир продолжает существовать и после Реализации. Как же она освобождает от страданий?

Почти все религии утверждают, что Бог создал Вселенную, в терминах Веданты это Бог Ишвара. Но с точки зрения Веданты, мир совместное творение Бога и дживы, меня. Как это происходит?

В Веданте Ишвара есть Реальность, Абсолют, Брахман + сила Брахмана, Майя. Майя обладает способностью проецировать формы и имена (как веревка становится змеей). Все планеты, космос, наш мир, все это проекция, созданная Брахманом при помощи силы Майи.

В чем же наша роль?

Каждый из нас получает жизнь, которую мы заслужили в соответствии с прошлой Кармой. Мы сами, вернее Ишвара через нас создает нам жизнь в соответствии с прошлой Кармой. Карма всех людей и всех живых существ результируется в мир, в котором мы живем. Это то, как Ишвара и Джива проецируют эту Вселенную. Ишвара выполняет всю работу, в соответствии с тем, что мы заслужили. Он не делает это в виде наказания, а как средство для обучения. Вселенная все равно, что школа, игровая площадка. Так родители оборудуют площадку для игры детям и даже приглашают туда друзей, чтобы было с кем играть. Такова идея Веданты о создании Вселенной.

Мы все реагируем по-разному на создание Бога. С этого-то и начинается наша самсара.

Одно из свойств Майи скрывать истину. Мы все забыли Реальность и думаем, что все вокруг реальное. Реальность состоит в том, что только Брахман существует, но мы не знаем и не видим Его. Каждый джива есть по сути Брахман, но никто этого не помнит и считает себя телом или разумом, но никак не Брахманом.

Кто я? – вот это тело, вот я.

И тут все начинается. Что-то кажется красивым, погода жаркой. Для Сознания ни жара ни красивая квартира не играют никакого значения. Но для тела + или минус несколько градусов уже большое дело.

Оказавшись в теле что-то становится приятным, что-то неприятным. Вкусная еда, тухлая еда, хорошие люди, плохие. Масса реакций.

Например, один и тот же мобильник, для того, кто его купил, источник радости и гордости, у другого его нет и мобильник источник огорчения и зависти. Кому-то он безразличен, он даже не знает, что такое мобильник.

Возникают реакции на мир, созданный богом: люблю, не люблю, мне все равно. Все три неправильные в принципе.

Почему? – Если весь мир Брахман, почему что-то не любить? Или любить? Как может определенное проявление Брахмана мне нравиться, а другое не нравится, если я знаю, что все вокруг в реальности только Брахман.

Во всех религиях святые относятся одинаково ко всем существам, у них нет того, кого они любят или ненавидят. Как им это удается? Потому что они видят насквозь, они не останавливаются на цвете кожи или языке, они видят во всех одну и ту же Божественность, которую мы все упускаем. У нас у всех реакция люблю-не-люблю.

Такой пример: одна и та же женщина в семье для кого-то мать, кому-то жена или сноха или свекровь. А кто-то ее совсем не знает. Одна и та же женщина вызывает самые разные реакции в разных людях. Все эти реакции относятся к миру наших воображений, моему маленькому космосу.

Что приносит нам страдания? Это не небо и не море, не то, что создано Ишварой, а то, что создано мной, то, что мы накладываем на созданное Богом. Рассмотрим такой пример: кто-то приходит и говорит родителям, что их сын погиб. Просто соврал, подлец. Сын жив и здоров, но родители полны траура. Эта новость, существует не в мире, а только в голове.

Наоборот: сын погиб, но родители не знают об этом и продолжают жить счастливо. Это событие произошло в мире Ишвары, но не произошло в разуме у родителей.

Другой пример депрессия. Мир совершенно нормальный, но у человека, больного депрессией, мир полон только страданий и нет из них выхода. Хотя все у него хорошо с «объективной» точки зрения. Иногда больному кажется, что единственный выход самоубийство.

По сути мы все так и устроены. Никто не заставляет нас страдать, кроме нас самих. Нет спора, есть реальные страдания, например, боль в теле.

Но есть и множество примеров, когда у Просветленного человека сильнейшие боли, но он находится в блаженстве. Например, рак у Рамакришны, у Рамана Махарши. Как им это удается? И это все тоже в уме.

Пример с конференцией врачей.

И так, если проблема в разуме, давайте будем управлять им. Путь медитации. Давайте погрузим ум в глубокую медитацию, Самадхи. Ум перестанет действовать, мир растворится.

Как входит в нас мир? Через пять ворот органов чувств. Мы погружаем свои органы чувств в мир и потом выливаем мир в разум. Так же как воск разогреть и вылить в форму, он примет форму. Так же и разум примет форму как расплавленный воск. Я смотрю вокруг и все, что я чувствую, попадает в разум и он принимает форму того, что я вижу, в уме возникает изображение. Все, что мы видим вокруг отражается в нашем разуме.

Тогда вопрос: давайте тренировать медитацию. Разум станет спокойным, чистым и все хорошо. Потому что мы согласны, что все проблемы в уме. Но медитация кажется сложной, проще другое.

Та же логика и у алкоголиков. Он тоже пытаются утопить проблемы, пытаются их таким образом забыть. Страдания не приходят в голову, они «забыты».

Медитация очень сложный путь к решению проблем, а алкоголь низкий и очень временный. Но логика одинаковая.

Выйдя из медитации или из запоя проблемы все равно остаются.

Поэтому нужно разбираться с реальностью так, она как есть.

Что точно поможет - это Знание Недуальности, что все вокруг Брахман.

Я Один существую. Не оставайся на уровне кажимости!

Но ведь я вижу своими глазами мир и вижу его множественность, что же теперь, не верить своим глазам?

Ответ на это недуалиста: мы видим множественность как кажимость. Мы не хотим, чтобы мир исчез, как в Самадхи. Конечно, мы испытываем множественность, но считаем ее иллюзией. Мы видим Единство за всей множественностью. Внимание всегда направлено ни на хорошее или плохое, а на Единство.

Как это функционирует?

Вот у меня в руке горшок. Нормальный горшок. Сделан из глины. Глина внутри и снаружи, все зде и всюду. Давай разделим горшок и глину. У нас сколько вещей здесь? Одна или две? Давай я оставлю себе глину, а тебе горшок. Реальность здесь глина. Это не мешает его использовать. Но понятно, что горшок это кажимость на реальности по имени глина. Глина – это причина, а горшок следствие. Так же и мир. Мир следствие, а причина Брахман.

Существует только одна Реальность – Бытие Сознание Блаженство. А мир кажимость на основе Реальности, наложение. Мир от этого никуда не денется. Как только я увижу экран, жизнь превратится в кино.

Это единственная возможность убрать страдания и зло. Какой бы ужас мне ни показали в кино, можно только восхищаться игрой актеров, постановкой режиссера или специальными эффектами, присуждать призы за лучший фильм.

С такой позиции видит жизнь Просветленный человек. Даже плохое Он видит как блаженство.

Мир нельзя уничтожить. Даже бомба просто переводит вещество в энергию. Но в этом и нет необходимости, не нужно убегать от него.

Нужно просто увидеть Реальность.

Не надо выключать страшное кино, осознай просто, что это кино. Мы вовлекаемся в кино и начинаем страдать и плакать вместе с героями. Сделай шаг в сторону! Это просто кино на экране Атмана.

В мире иллюзий находится и Веданта, которая поможет избавиться от иллюзии. Не стоит страдать напрасно!

Почему Бог заставляет нас страдать?

Почему? – Он нас испытывает или ведет через трудности, чтобы научить? – но как быть со страданиями младенцев? Или животных?

А ведь Бог вселюбящий и всезнающий.

Закон Кармы? Мы производим сами свою Карму. Всякое действие имеет последствия. Этот закон объясняет откуда берутся страдания. По сути это наилучший ответ.

Другой ответ – это игра Бога. Для Него игра, а мы страдаем? А кто мы? Мы одни с Ним. С этой точки зрения Брахман единственная реальность. И только осознав, что все просто кино, это перестанет быть страданием.

Никакая другая теория не отвечает идеально на это вопрос. Нужно самому превзойти страдания и стать Брахманом.

Свобода от смерти

Тот, кто видит всюду множественность, тот идет от одной смерти к другой. – говорят Упанишады.

Мы считаем мир реальным и это причина страданий.

Как это происходит? Мы видим множественность в мире. А просветленный человек? – он тоже видит множественность, но он знает, что все вокруг только Брахман и только наслаждается множественностью. Мы же видим тело и разум и считаем, что это я и есть. Тело болеет – я болею, ум в гневе – я в гневе. Все желания, огорчения, болезни – все становится мной. Все, что я делаю в мире, все направлено на то, чтобы защитить себя, свое тело и разум. Почему – до потому что я думаю, что это я и есть. Но никому еще не удалось добиться в этом успеха. Совершая действия мы производим Карму: причина-следствия, Пунья и Папа. Кармы переходит в другие тела, машина крутится. Упанишады даже не говорят, что мы идем от рождения к рождению, они говорят, что мы идем от смерти к смерти.

Просветленный человек видит всюду одно только существование, никакой множественности. Все растворяется в Единстве.

Такой человек не станет работать на пользу одного только тела и разума. Действия, которые он совершает все неэгоистичные и на благо всех. Так работают все просветленные люди. Они просто ни в чем не нуждаются для себя лично. Тем самым они сразу освобождаются от всех законов Кармы.

Кто достигнет освобождение?

Одно и тоже Я во всех телах, почему тогда освобождение достигает только один человек? А не все сразу одновременно?

Брахман не достигает освобождения, Он всегда свободен. Что же тогда связано и что достигнет освобождение? Тело ни от чего не освободится, оно просто умрет однажды. Освобождение получит Джива. Джива – это соединение Атмана с разумом. Разум наложен на Атман или Атман ошибочно считает себя разумом. Это и есть то, что я есть прямо сейчас. Закрыть глаза и подумать кто я? И сразу понятно, что всплывают мысли о теле или разуме, это и есть я, Джива. И я в Самсаре, страдаю и хочу освобождение. Невежество находится в каждом разуме отдельно. Поэтому каждый должен получить знание в своем разуме. Надостаточно знания моего Гуру, чтобы удалить мое невежество.